

Більшовицьким шляхом

Орган В. Токмацького РК КП(б)У та виконкому райради депутатів трудящих Запорізької області

№ 47(3504) | Неділя, 11 червня 1950 року. | Ціна 15 коп.

Добре продумані робочі плани — запорука успіху

Наближається гаряча пора — жнива.

Не мине й декади, як колгоспники, механізатори, робітники радгоспів нашого району вступлять у завершувальний період боротьби за врожай, за виконання зобов'язань, даних товаришеві Сталіну. Трудівники колгоспного села, проводячи обробіток і догляд посівів, що тепер вирішує долю врожаю, готуються також до збирання хлібів. Саме від того, як буде завершена підготовка, як будуть приведені в бойову готовність люди, всі матеріально-технічні засоби, залежатиме успіх збирання і хлібоздачі.

Та вчасно і добре підготувати до жнив комбайни, жатки, молотарки і інші збиральні засоби, — тільки початок справи. Треба вміло і правильно, високопродуктивно використати всі ці засоби. Впоратися з цим без чіткого робочого плану збирання врожаю неможливо.

Цього року район одержав багато нових комбайнів та інших потужних машин. Є всі можливості збирання і обмолоту врожаю, а також хлібозаготівлі провестися значно організованіше, швидше і краще, ніж в минулі роки.

Все це здійснимо при умові, коли кожен колгосп, радгосп, кожна МТС матимуть добре продуманий план збиральної. Ось чому в комплексі підготовки до жнив дуже важливим питанням є складання робочих планів.

Сьогодні газета подає розгорнуту статтю з робочого плану колгоспу „III Інтернаціонал“. Добре спланувавши використання всіх наявних засобів виробництва, тут збирають урожай за 10—12 днів. Скиртування закінчують за 9 днів. Строчки обмолоту ще стисліші. Характерно, що в збирання

врожаю проходиме і догляд за просапними.

Непогано складено робочі плани на жнива та виконання першої заповіді і в артилях ім. Суворова, ім. Тельмана, ім. Політвідділу та інших. Правління цих колгоспів для участі в роботі мобілізують підлітків і пристарілих, скорочують адміністративно-технічний персонал, посилюючи цих людей на поле.

Але далеко не скрізь так виглядає справа. Робочі плани повинні бути складені й перевірені у відділі сільського господарства не пізніше, ніж за 15 днів до початку жнив. Однак, перевірено лише плани 20—25 колгоспів. Останні з цією роботою не поспішають. Взяти артиль „Червоний партизан“ (голова т. Лукаш). Вона ще немає плану. А в колгоспах ім. Берія, ім. Толстого та ім. Леніна склали їх формально. Урожай в цих господарствах орієнтовно оприділений у 150—160 пудів з кожного гектара. По 2—3 безтарки, як вони планують, звичайно, не зможуть безперебійно відвантажувати зерно з підбункера комбайна. В ряді артилей ім. Менжинського, „Колгоспна перемога“, „Червоний українець“, „9-травня“ досі не споруджено критих токів і навівів. Як можна під відкритим небом за всякої погоди молотити й очищати зерно! У вищезгаданих господарствах не планують і вибіркової косовиці.

Жнива не за горами. Урожай у цьому році треба зібрати у самі стислі строки. Отже, питання планування слід приділити виключно серйозної уваги.

Партійні організації, радянські й сільськогосподарські органи повинні забезпечити складання добре продуманих планів у кожному колгоспі, МТС, радгоспі й бригаді.

У К А З

Президії Верховної Ради СРСР

Про нагородження газети „Комсомольская правда“ орденом Трудового Червоного Прапора

За велику і плідну роботу в справі комуністичного виховання радянської молоді, за активну мобілізацію молоді на успішне виконання післявоєнного плану відбудови й дальшого розвитку народного господарства країни, в зв'язку з 25-річчям нагородити газету „Комсомольская правда“ орденом Трудового Червоного Прапора.

Голова Президії Верховної Ради СРСР М. ШВЕРНИК.

Секретар Президії Верховної Ради СРСР О. ГОРКІН.

Москва, Кремль.
9 червня 1950 р.

Чи все вами зроблено для повної підготовки до збиральної?

Збиремо врожай швидко і без втрат

(з робочого плану нашого колгоспу)

На кожний період сільськогосподарських робіт ми складаємо робочі плани. Такий складено й на час збирання врожаю та виконання плану хлібнопоставки.

Перед складанням робочого плану збиральної, бригадири разом з досвідченими хліборобами оглянули поля, установили ступінь і черговість дозрівання посівів на окремих масивах, визначили де краще приміняти машинне, а де ручне збирання.

Огляд полів показав, що на деяких ділянках хліба достигатимуть не одноразово, а окремими смугами — значить треба буде приміняти вибірку косовицю. А щоб не втратити жодної години з початком цієї виключно важливої роботи, встановлено спостережувальні пости.

Нами уже оприділено, що найраніше достигне 7 гектарів жита у 9-му полі і 20 гектарів у 5-му полі. Сюди пустимо лобогрійки, бо робота комбайна на таких невеличких площах буде малопродуктивною. Крім цього, косіння простими збиральними машинами дасть можливість зв'язати жито в снопи й обмолотити котками для одержання околоту. Останній використаємо на покрівлю громадських приміщень — клунь, скотарників, а також для парникових мат і виготовлення перевесел для в'язання низкорослих ранніх ярих — ячменю, ярої пшениці та вівса. Вище згадані 27 гектарів жита ми збиремо за один робочий день. Розрахунки такі: на кожну лобогрійку встановлено норму виробітку 5 гектарів. А всього в цей день працюватиме 5 простих машин — 2 на кінній тязі і три на тракторній. До них ми призначили досвідчених скидаєщиків Найдонова Івана, Олександр Очкаса та Івана Безуглого. Простими машинами скосямо 84 гектари зернових за 4 дні.

В'язання снопів, скошеного хліба простими машинами, — один із заходів боротьби з втратами. Щоб застерегти осипання зерна, в'язатимемо снопи ранками, вечорами та ясними ночами. Групу в'язальниць з 8 жінок очолить Найдонова Софія.

Комбайном збиремо основний масив озимої пшениці на 237 гектарах. Заплановано комбайнування провести за 11,2 дня з розрахунку 20 гектарів на добу. Але комбайнер Федір Куліш зобов'язався збирати по 25 гектарів. Таким чином, на комбайнуванні зекономимо 2 дні. 9 гектарів проса, 18 чумизи, посіяної на

зерно, та 19 льону збиремо в послідовні дні. Отже, на 12 день від початку жнив на пні не лишиться жодного стебла.

Всі лобогрійки обладнано зерновловловачами, а комбайн, крім того, спеціальними граблями для підгрібання колосків, а також луцильником, щоб одноразово з комбайнування готувати й ґрунт для наступного посіву.

Луциння — важливіше агротехнічне міроприємство, яке сприяє збереженню вологи, підвищенню родючості ґрунтів. Крім всього, це дуже ефективний агротехнічний прийом у боротьбі з бур'янами і шкідниками сільськогосподарських культур. З досвіду минулого року ми переконалися — луциння стерні не другорядне, а одна з головних робіт. При чому, на луциння і послідовну оранку витрачається менше тягової сили і пального, ніж лише на запізню оранку.

На третій день від початку жнив приступимо до скиртування, яке провадитимемо здебільш у нічний час. Для цього в артилі є 10 гарб, досить тягла. На цій роботі використаємо в нічний час адміністративно-технічний персонал, деяких працівників тваринництва та майстрів з плотні і кузні. 84 гектари хліба, зваленого простими збиральними машинами, заскиртуємо за 9 робочих днів.

Молотити почнемо на перший день жнив. Спочатку з підвозу, а потім з скирт. Робочим планом передбачено 27 гектарів жита змолотити котками, а останній хліб — комбайном на стаціонарі на 12-й — 18-й дні від початку збиральної (на цей час пряме комбайнування, як згадувалось вище, буде закінчено).

Старанний догляд за посівами став головною умовою у вирощенні високих урожаїв. Основна зернова культура озима пшениця дасть на круг по 20 центнерів, ярові і жито — трохи менше. В залежності від урожайності ми вкомплектуємо комбайновий агрегат безтарками. На озимині з підбункера зерно відвозитимуть на п'яти безтарках, на просі і льону — трьома.

Одноразово з поступанням зерна з підбункера очищатимемо його. Для цього підготували три віялки, фуфтель і трієр. Очистку провадитимемо в дві зміни — вдень і вночі. Транспортна бригада Опашка Івана вслід відправлятиме хліб на Молочанський елеватор в рахунок першої заповіді.

Передбачено робочим планом згрібання та ручне збирання колосків. На ручному збиранні працюватимуть учні

Заможнянської початкової школи. Наші розрахунки по використанні робочих рук та тягла зроблено так, щоб забезпечити виконання всіх робіт, які збігаються з жнивими, особливо по догляду за кукурудзою, кормовими, овочевими та баштанними культурами.

Та виконання всього цього комплексу трудомістких робіт не під силу самій рільничій бригаді. Через це на час збиральної склад бригади поповнимо за рахунок адміністративно-обслуговуючого персоналу і деяких працівників з інших галузей господарства. До роботи залучимо й підлітків, яких використаємо на посильних роботах. Так наприклад, Міщенко Вася, Вайло Шура, Горбань Коля та Бойко Рая відвозитимуть зерно з під комбайна до току.

Для прискорення збиральних робіт і недопущення втрат врожаю правління артилі установило порядок, при якому робота продовжуватиметься від сходу до заходу, а молотба, снопов'язання, хлібовивозка, скиртування, зерноочистка і вночі.

Правильно розрахувати потребу в робочій силі на ту або іншу роботу — це значить зробити лише половину справи. Слід ще вміло підібрати виконавців. Для цього ми склали списки людей з зазначенням основної роботи. Бригадир рільничої бригади Сергій Мамонов познайомив членів артилі з цим списком та новими підвищеними нормами виробітку.

До збирання і на всіх стадіях роботи урожай знаходитиметься під надійною охороною. Виділено вартових. Зерно з підбункера зразу ж важитиметься, а після очистки знову поступатиме на ваги. За кожним зважуванням буде вестись самий суворий облік.

Всі збиральні роботи будуть організовані на основі соціалістичного змагання. Облік результатів соцзмагання намірено провадити щоденно, відмічаючи досягнення передовиків на Дошці пошани, яку встановлюємо біля критого току.

Ми впевнені, що, чітко виконуючи намічений план, урожай збиремо швидко і без втрат.

В. ПОЛІЩУК — голова колгоспу „III Інтернаціонал“;
І. ФІЛОНЕНКО — агротехнік;
С. МАМОНОВ — бригадир рільничої бригади;
Ф. КУЛІШ — комбайнер Молочанської МТС;
І. РОМАНОВ — бухгалтер;
І. ШМАЛЬКО, О. ПАРХОМЕНКО, О. ВАРШАВСЬКИЙ — колгоспники.

СТАРАННО ГОТУЮТЬСЯ ДО ЖНИВ

На тисячі гектарах колгоспу «Гігант» дозріває дорідний урожай. Колгоспники готуються вчасно і без втрат зібрати його, достроково виконати першу заповідь — хлібнопоставки.

Вдень і вночі не згащують гору в кузні. Ковалі Іван Нестеренко та Федір Удовиченко завершують ремонт останніх двох лобогрійок з семи запланованих. Ні хвилини не

витрачають марно плотники та теслярі. Вони ремонтують старі і роблять нові граблі, баштармаки, дерев'яні лопати для перелопачування зерна тощо.

Складною роботою в ці дні зайнятий колгоспний механізатор-винахідник Василь Нестерович Скрипець. В минулому році він сконструював зерноочисну машину, яка виправдала себе на роботі. Тепер тов.

Скрипець працює над удосконаленням процесу механізованої очистки зерна.

В артилі розпочали будувати два критих токи.

Склали робочий план на час збиральної. Колгоспники вивчили його, знають свої обов'язки і робочі місця на жниввах.

Ол. КАРИЙ.



Районний Будинок культури Семенівського району, Полтавської області, організував агітмашину, яка розвозить по колгоспах книги, свіжі газети та журнали.

На знімку: агітмашини прибула у польовий стан артілі „Новий лан“. Бібліотекар тов. ІВАНЧЕНКО (ліворуч) видає колгоспникам свіжі газети та журнали. Фото П. Кекало.

(Прескліше РАТАУ).

Агіткультбригада в колгоспах

Десятки колгоспів обслужила цієї весни агіткультбригада районного Будинку культури. У клубах і рільничих бригадах, у польових станах і ланках виступала вона з доповідями, лекціями, виставами і концертами. Словом більшовицької правди і пісню мобілізували агіткультбригадці хліборобів на завоювання ви-

соких урожаїв, на успішне проведення прополочних робіт. Лише в травні вони побували в 17 колгоспах, в яких обслужили понад 4 тисячі колгоспників.

Тепер агіткультбригада готує новий репертуар до збиральної кампанії і хлібозаготівель.

На відзнаку Сесії Верховної Ради СРСР

Хлібороби колгоспу «Сталінець» зустрічають Сесію Верховної Ради СРСР стахановськими виробітками на полоті просапних культур. Колгоспниця Марія Хлопко кожного дня прополює по 0,99

гектара рицини, замість 0,30. Щоденний виробіток стахановки становить 330 процентів норми. По 1,5—2 норми виробляють колгоспниці Вільхова М., Кузьменко О. та інші.

А. Жолудь.

ДИВНІ ПОРЯДКИ

Дивні порядки творяться в артілі ім. Ілліча. Іноді вони нагадують давню одноосібницю. В дворах колгоспників можна бачити вози, біля них прив'язаних коней. Правління ар-

тілі роздало їх в десять дворів, щоб не водитися з ними на конюшню та звідти. Видається для коней фураж, та чи попадає він їм—важко сказати. Користуючись «добродушні-

В артілі ім. Чапаєва до жнив не готуються

Мало не щодня згадують колгоспники артілі ім. Чапаєва про торішні втрати врожаю. І чується в цих словах нарікання на безтурботливих керівників артілі, які байдуже дивилися, як гинула частина врожаю, завдали шкоди державі, знецінили самовіддану працю хліборобів.

Та гіркі уроки минулого року не стали повчальними й нині. В артілі погано готуються до збиральної і хлібозаготівель. Досить сказати, що з 9 лобогрійок і 13 гарб нічого ще не відремонтовано. Про дрібний збиральний реманент—вила, граблі, баштармаки—немає чого й говорити. Колгоспники не ознайомлені з робочим планом. Де хто працюватиме, яку виконуватиме роботу—невідомо.

Що ж роблять у ці дні керівники колгоспу? Замість того, щоб очолити підготовку до жнив, вони стараються якомога менше показуватись на очі ковалям. І секретар парторганізації т. Ємець не керує роботою, ухиляється від своїх обов'язків. Навіть не з'явився на сесію сільської Ради, де розглядалося питання про підсумки соціалістичного змагання колгоспників та підготовку до збирання врожаю.

В артілі не все гаразд і з прополкою просапних. Взяти хочби прифермівські буряки. Вони дуже заросли бур'янами. А полоти їх ще й не починали.

САВОН,

колгоспник артілі ім. Чапаєва.

9 червня після тяжкої і тривалої хвороби помер один з видатних педагогів нашого району Віктор Данилович Невинний.

В. Д. Невинний народився в 1904 році в м. Великий Токмак в сім'ї потомственного робітника. З юнацьких років він присвятив себе справі навчання й виховання дітей, які видав кращі роки свого чудового життя.

В 1921 р. Віктор Данилович закінчив Преславську вчительську семінарію і почав працювати в школах Великого Токмака. За роки своєї педагогічної праці в рідному місті, Віктор Данилович виховав тисячі синів і дочок народу, кращих патріотів Батьківщини.

Вимушений за станом здоров'я останні роки свого життя залишити педагогічну роботу, Віктор Данилович не поривав зв'язку з школою. До його методичних порад і висту-

пів на вчительських нарадах великою увагою прислухувались вчителі. Його великий педагогічний досвід, ерудиція та освіченість надавали його порадам особливої цінності. Тов. Невинний був не тільки вчителем. Трудящі міста звали його як невтомого громадського діяча, людину звичайно чуйну.

Вступивши в 1944 році в лав ВКП(б), т. Невинний свій час працював секретарем парторганізації, до останнього дня свого життя був відданим сином партії Леніна—Сталіна, з'являвся зразком кристально чистого комуніста.

Світла пам'ять про Віктора Даниловича—беззавітного друга за побудову комуністичного полум'яного патріота нашої Батьківщини—назавжди збережеться в наших серцях. Прощай, наш дорогий друг і вчитель.

- Алімов Ш. С., Малегін М. Д., Іванченков М. В., Донченко І. А., Попов Д. А., Князев Г. К., Тарасенко С. М., Сухий П. К., Недід К. М., Мітьєвський Л. І., Тарасенко О. І., Стеценко І. Д., Павелко С. І., Платаш Д. Т., Литовченко В. Д., Лук'янець П. П., Стеценко І. І., Штиров М. Д., Сачко Ф. І., Бачурський П. К., Коваль Г. П., Коваль К. С., Чернявський П. Т., Чернявська Х. С., Могілевський І. С., Рахубовський М. М., Капінос С. М., Сиволов І. Б., Романенко Я. В., Комендяк Є. В., Невинний З. Д., Бураков А. Г., Шеліна Є. М., Дяконов П. М., Дубініна А. А., Ерделі В. К., Ягудін М. Л., Фірсев А. Д., Діденко Г. І., Костерний С. І., Коган С. І.

Від комісії по організації похорону товариша ВІКТОРА ДАНИЛОВИЧА НЕВИННОГО

Труна з тілом В. Д. Невинного встановлена в залі кабінету заводу.

Для прощання з небіжчиком В. Д. Невинним відбудеться 11 червня з 9 годин ранку. Винос тіла о 17 годині.

Слідами неопублікованих листів

Колгоспники артілі ім. Сталіна у своєму листі до редакції повідомляють про хуліганські дії секретаря парторганізації Єрка. Будучи п'яним, він розігнав комсомольсько-молодіжні збори і побив

секретаря комсомольської організації т. Биченка.

Як повідомив редакцію заступник відділу партійних, комсомольських і профспілкових організацій РК КП(б)У тов. Павлофакти повністю підтверджують шенням бюро РК КП(б)У наказ накладено суворе покарання та звільнено від посади секретаря парторганізації.

Тво редактора А. ОЛІЙНИК

Приймається підписки на районну газету „Більшовицький шлях“

на друге півріччя 1950 року.

Підписна ціна на 1 місяць 1 крб. 30 коп., на 3 місяці 3 крб. 90 коп., на 6 місяців 7 крб. 80 коп.

Підписка приймається на території району — на пошті, листонесними громадянськими уповноваженими в колгоспах, МТС, на підприємствах і установах.

Підписуйтесь на довгий строк! Це гарантує вам часне і безперебійне надання газети.

Громадянин Рахубовський хайло Максимович, який живе в м. В. Токмак, вул. 43, порушує справу про крадіжку з своєю дружиною Рахубовською Варварою Іванівною, яка живе в м. В. Токмак, вул. 43, № 11.

Справа розглядатиметься в рідному суді м. В. Токмак.

В. Бєляєв.

БІБЛІОГРАФІЯ ЧУДЕСНЕ СВІТЛО

Новий роман С. Бабасвського «Світло над землею» є немов продовженням його відомого твору «Кавалер Золотої Зірки», що закінчується завершенням будівництва електростанції в станиці Усть-Невинська. В новому романі розповідається про життя станиці після пуску електростанції.

У першому романі письменник показував станичників, зайнятих будівництвом електростанції. Перед героями нового роману С. Бабасвського ширші завдання: застосування електрики в сільськогосподарському виробництві, перетворення природи, реконструкція станиці.

Сама назва роману «Світло над землею» має глибокий зміст. Це не тільки електричне освітлення, але й щось безконечно більше—це світло зорі комунізму, що піднімається над землею.

Читачи роман, ми бачимо, як у колгоспників у процесі їх праці розвиваються риси людей комуністичного суспільства.

Автор створює образ секретаря райкому партії Миколи Кондратьєва. Це людина бездоганної чесності, розумний і енергійний партійний праців-

ник, він прекрасно знає життя, має багатий досвід. Добре розбираючись у людях, Кондратьєв ніколи не судить про людину на підставі першого враження, а старанно вивчає кожного працівника. Коли він дізнається, наприклад, що на пост секретаря партійної організації в колгоспі «Красний кавалерист» передбачають обрати агронома Нецветову, він відправляється до цього колгоспу, щоб з'ясувати: «... що у неї в душі; як вона дивиться на життя, і чи є у неї політичне чуття і та гострота і твердість, які так необхідні будуть у роботі; чи розумна вона, чи начитана, чи зуміє побачити те, що іншим не видно, чи зможе поговорити з людиною так, щоб вона відкрила їй душу,—та хіба мало які якості повинен мати перший комуніст у колгоспі!»

Не менш визначна постать Сергія Тутарінова. Його кипуча енергія заражає всіх нестримним прагненням до будівництва нового, прекрасного життя. Однак молодість і властива характерові Сергія певна гарячість приводить його іноді до помилок. Правда, це—помилки росту. Чуйно прислухаючись до порад далекогляд-

ного більшовика Миколи Кондратьєва, Тутарінов на ходу виправляє свої помилки.

Яскраво показані в романі колгоспники й колгоспниці. Письменник підкреслює високий рівень політичної свідомості основної маси людей колгоспного села. Колгоспників не тільки хвилює питання, як швидше і легше досягти комунізму, але і як жити за комунізму.

Прекрасно змальовані автором жіночі образи. В особі агронома Тетяни Нецветової гармонійно поєднуються політична зрілість, більшовицька принциповість і висока культура. Не менш чарівний і образ Наталії Павливни Кондратьєвої. Вона—вірний товариш свого чоловіка. Її поради Ярині Тутаріновій перейняті справжньою соціалістичною мораллю.

Автор показує і таких людей, у свідомості яких ще міцно тримаються пережитки капіталізму. Це, насамперед, Гнат Хворостянкін. Він має багато дефектів, і автор жорстоко бичує їх.

Після засідання партійного бюро, на якому новообраний парторг Тетяна Нецветова піддає «діяльність» Хворостянкіна більшовицькій критиці, він пробує заручитись підтримкою безпартійних працівників. Од-

нак і тут він зазнає невдачі. З п'яти чоловік безпартійних, з якими він розмовляє, четверо не підтримують його. Тільки один—злодійкуватий кладовщик Левушкін згодний на всякій підробки і махінації. Але ця готовність не радує навіть самого Хворостянкіна. Дивлячись на Левушкіна, він думає: «Ні, з усього видно, треба його якнайшвидше викурити з кладової... цей все може... і мене, якщо доведеться, продасть за гріш...»

Якщо Кондратьєв, Тутарінов і Нецветова легко групують навколо себе людей і порівняно швидко переборюють труднощі, які зустрічаються в їх роботі, то Хворостянкін і подібним до нього нема на кого спертися.

Відомо, що сонячні промені, сприяючи ростові і цвітінню рослин, вбивають гниль і цвіль. Так само і світло зорі комунізму, що піднімається над землею, сприяючи розвиткові найкращих людських якостей, знищує в свідомості людей пережитки капіталізму.

В конкретних художніх образах говорить про це роман С. Бабасвського «Світло над землею», удостоєний Сталінської премії першого ступеня. Цей роман допомагає радянським людям будувати нове, комуністичне суспільство.